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Referat af Bestyrelsesmøde 05. marts 2024 

Sted: Værkerne i Sorø, 4180 Sorø.  
Deltagere: Jette Hallig, Inger Nielsen, Allan Steensen, Lasse Braae, Nils Kruse, Morten Jensen 
Afbud: Jette Mynster 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
Dirigent: Morten, Referent: Nils 
 

2. Konstituering af bestyrelsen 
Formand: Morten, kasserer: Allan, næstformand: Lasse 
 

3. Poster i diverse råd og udvalg 
- Naturpolitisk Udvalg – kontaktperson: Nils 
- Faunistisk Udvalg: Lasse 
- Redaktionsgruppen til hjemmesiden: Morten 
Der søges en webmaster 
- Grønne Råd: uændret, da udpegning sker i forbindelse med kommunalvalg 
- Brugerråd. Brugerråd Gyrstinge Sø: Jens Christian Frederiksen 
- Brugerråd Haraldsted Sø: Inger Nielsen 

- Skovbrugerråd: Lasse 
 

4. Nyt fra kassereren 
Allan fremlagde status pr. 2. marts. Bankindestående: kr. 90.018,05. Indtægt: kr. 2.341,50 
og udgift kr. 17.948,34 i 2024. 
Da anmodning refusion, der angik 2023 regnskabet, først er kommet i 2024, havde Allan 
udarbejdet et forslag til retningslinjer for udbetaling af refusion. Heri indgik forslag om, at 
anmodning om refusion skal ske senest 1 måned efter aktiviteten. Dette blev vedtaget og 
bliver udsendt af Allan. 

 
5. Opfølgninger 

- Evaluering af generalforsamlingen og Ørnens dag 
Der var enighed om, at det var uheldigt at holde Ørnens dag og generalforsamling samtidig, 
men da Ørnens dag ikke kan flyttes og generalforsamlingen af hensyn til færdiggørelsen af 
regnskabet skal holdes i slutningen af februar, må en anden løsning findes. Flere 
muligheder blev drøftet: at afkorte Ørnens dag til fx kl. 13, at finde en anden dag, fx en 
hverdags aften, at lægge generalforsamlingen på en anden lokalitet. I stedet for en fugletur 
kunne der være en relevant foredrag på generalforsamlingen. Emnet tages op på et senere 
bestyrelsesmøde.  
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Selve Ørnens dag forløb fint. Fugleambassadør Kirsten gjorde et stort arbejde med bål og 
andre aktiviteter for børn. Der kom mange deltagere, ca. 80, og der blev set 5 havørne. Der 
var dog en manglende kommunikation mellem planlæggerne og relevante personer. Det 
havde bl.a. ført til at der ikke var en turleder. Her burde aktive i Projekt Ørn være inddraget. 
Så en bedre organisering af dagen er ønskeligt. Der bør udarbejdes en drejebog for dagen. 
Dette drøftes på et senere bestyrelsesmøde. 
 
- Vedtægtsændringerne.  
Generalforsamlingens anbefaling af vedtægterne med enkelte rettelser fremsendes til 
DOFs sekretariat.  

 
6. Aktiviteter 2024 

- Henrik Weidling og Peter Løn har henvendt sig med et arrangement, Lærkens dag, med 
udgangspunkt fra Baeshøjgård i Vig den 21. april. Mere om dette kommer senere. 
 
- Arrangement for ”de aktive” 
Aktive, der inviteres, er aktive i udvalg, turledere og koordinatorer. Allan undersøger 
muligheden for en tur til Sprogø. 
 
- Ture er meldt ind til Fugle og Natur. De der ikke er kommet med, vil blive annonceret på 
Facebook og vores hjemmeside. 
 

7. Evt. 
- Fugleambassadørerne og tur med Rasmus Momme. 
Fugleambassadørerne er usikre på deres rolle og opgaver. Ligeledes er der behov for at 
afklare en arbejdsfordeling mellem os og ambassadørerne. Så der skal findes en 
samarbejdsform og afklares behov for udstyr, materialer o. lign., og derfor også for et 
budget, som bestyrelsen skal ansøges om. Allan og Inger vil invitere til et møde, hvor også 
resten af bestyrelsen vil blive inviteret. 
 
- Repræsentantskabsmødet.  
Fugletur til Gyrstinge sø. Nils kontakter mulig guide. 
 
- Åmosen – ”Vandværket” ved Tissø, sydenden.  
Naturpark Åmosen har fået et tilskud på 1,8 mio. kr. Så projektet iværksættes. Det vil være 
et fint, brugbart sted for DOF. Hvilken rolle vi skal have skal diskuteres. Lene Smith er 
kontaktperson. Morten bliver informeret om udviklingen.  
- Fritidshuset ved Maglebjerg. Huset istandsættes i et samarbejde mellem ”grønne” 
organisationer i Sorø. DOF kan medvirke med råd omkring fugleaktiviteter. Morten holder 
kontakt. 
 
- DOF-Nøglen.  
  Morten opdaterer listen med kontaktoplysninger og indsender den. 

 
8. Næste møder 

9. april (lokale 204) og 11. juni (lokale 205). 
Begge steder på Værkerne i Sorø. Nils reserverer.  


